
zemst.be

UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD

ZITTING VAN 23-10-2025

Aanwezig: Alex Heyvaert, voorzitter
Bart Coopman, burgemeester
Koen Vandermeiren, Joeri Van den Brande, Bart Nobels, 
Liesbeth Lacante, Katia De Vreese, schepenen
Erik Moens, voorzitter BCSD/schepen
Greta Lauwers, Dirk Van Roey, Kristel Van Praet, Veerle Geerinckx, 
Kathleen Goovaerts, Ilse Van de Velde, Carla Vandervorst, Peggy 
Muyldermans, Dominique Van Haesendonck, Anneleen Kempeneers, Serge 
Verhaeghe, Lennert Bessems, Linda De Coster, Saïd Ibrahimi, Luu Merckx, 
Sylvie Dehasque, Hagen De Man, Anita Lauwers, raadsleden
Jocelyn Bruggeman, algemeen directeur
Verontschuldigd: Tim Borteel, raadslid
13.RETRIBUTIEREGLEMENT OP HET AFLEVEREN VAN REFLECTERENDE 

HUISNUMMERS: GOEDKEURING
De gemeenteraad,
Voorgeschiedenis
o Op 27 februari 2023 besliste het college om de reflecterende huisnummers 

gratis te bedelen voor alle nieuwbouwwoningen en alle inwoners die zich 
hiervoor inschreven. 

o Sinds 1 oktober 2023 kunnen Zemstse inwoners gratis reflecterende 
huisnummers afhalen.

Feiten/context
o Het bestuur wenst reflecterende huisnummers betalend te maken vanaf 1 

januari 2026.
o Om reflecterende huisnummers betalend te maken moet er een 

retributiereglement op het afleveren van reflecterende huisnummers 
opgemaakt worden.

o De retributie wordt vastgesteld op € 5 per stuk. 
o Dit reglement kadert in het ontwerp van meerjarenplan 2026-2031 onder 

doelstelling 5. Zemst bevordert een veilige leefbare omgeving - Actieplan 
5.1. We pakken veiligheidsfenomenen integraal aan - Actie 5.1.6. We 
bieden inwoners de mogelijkheid een reflecterend huisnummer aan te 
vragen om de zichtbaarheid bij noodgevallen te verbeteren.

Juridische grond
o Het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, artikel 40.
Motivering
o Een reflecterend huisnummer is een belangrijk middel om huisnummers 

zichtbaar te maken voor hulpdiensten. Door het reflecterend aspect is het 
huisnummer steeds zichtbaar wanneer het donker is. Hierdoor verliezen 
de hulpdiensten bij levensbedreigende situaties geen kostbare tijd bij het 
zoeken naar de betreffende woning. 

o Gratis bedelen van de reflecterende huisnummers is financieel niet meer 
haalbaar.

o Door de reflecterende huisnummers betalend aan te bieden, geeft de 
gemeente de kans aan nieuwe inwoners of aan inwoners die nog geen 
reflecterend huisnummer hebben aangevraagd, om er één aan te kopen. 
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Op die manier kunnen inwoners, die een reflecterend huisnummer 
wensen, dit nog aan een voordelig tarief aankopen via de gemeente.

Budgettaire impact
o De ontvangsten van deze retributie worden geraamd op € 1 866,67 per 

jaar en zijn gekoppeld aan budgetrekening 5.1.6./0490-
00/700900/GEMEENTE/CBS/IP-GEEN.

Amendement ingediend door Team Burgemeester Zemst:

Elke eerste aanvraag van huisnummer verdient een gratis (reflecterend) 
huisnummer en betaalt geen 5 euro en pas bij een tweede of volgende 
aanvraag van nummer op eenzelfde adres dient een kost betaald te worden

Het amendement wordt met 12 stemmen voor (Greta Lauwers, Dirk Van 
Roey, Veerle Geerinckx, Kathleen Goovaerts, Ilse Van de Velde, Carla 
Vandervorst, Dominique Van Haesendonck, Serge Verhaeghe, Lennert 
Bessems, Linda De Coster, Hagen De Man, Anita Lauwers) en 14 stemmen 
tegen (Alex Heyvaert, Bart Coopman, Koen Vandermeiren, Joeri Van den 
Brande, Bart Nobels, Liesbeth Lacante, Katia De Vreese, Erik Moens, Kristel 
Van Praet, Peggy Muyldermans, Anneleen Kempeneers, Saïd Ibrahimi, Luu 
Merckx, Sylvie Dehasque) verworpen.

Besluit: Met 14 stemmen voor (Alex Heyvaert, Bart Coopman, Koen 
Vandermeiren, Joeri Van den Brande, Bart Nobels, Liesbeth Lacante, Katia De 
Vreese, Erik Moens, Kristel Van Praet, Peggy Muyldermans, Anneleen 
Kempeneers, Saïd Ibrahimi, Luu Merckx, Sylvie Dehasque), 12 stemmen 
tegen (Greta Lauwers, Dirk Van Roey, Veerle Geerinckx, Kathleen Goovaerts, 
Ilse Van de Velde, Carla Vandervorst, Dominique Van Haesendonck, Serge 
Verhaeghe, Lennert Bessems, Linda De Coster, Hagen De Man, Anita 
Lauwers)
Enig artikel. De raad keurt het retributiereglement op het afleveren van 
reflecterende huisnummers goed.
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